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Nyilvan = > |f(0)], ezért f(0) = 0. Az f fiiggvény értéke minden mas helyen pozitiv egész, hiszen f(n) =0 < n
q

esetén
1
ks |f(n) —gn| =] —qn

1
szerint n < — < 1, ami lehetetlen.
q
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Konnyen ellendrizhet6 tovabba, hogy ¢(¢ — 1) = = 1. Igy tetszoleges n természetes szamra

lf(f(n) = f(n) —n| = |f(f(n)) —af(n) + (¢ — 1) f(n) —q(qg — D)n| =
=[f(f(n)) —qf(n) + (¢ = 1)(f(n) — qn)| .

A minden a, b valos szamra teljesiils |a + b| < |a| + |b| egyenlGtlenség szerint az el6bbi abszolat érték legfeljebb
[£(£) = af )] + | @ = V(7 0) = an)| = [ £(£)) = af )] + (@ = DI () = anl,

1 1
ami a feladat feltétele szerint p + (q — 1)5 = 1-nél kisebb. Tehat |f(f(n))—f(n)—n| <1, ami csak az f(f(n)) —

f(n) —n =0 esetben allhat fenn, hiszen f(f(n)), f(n) és n egészek.
Boka Gergely (Szolnok, Verseghy Ferenc Gimn., 10. o.t.)



